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Circolare n. 5/2014 

 

 

 

 

 

 

Oggetto:  Spesometro 2013 

 

 

 

Gentili Signori, 

 

 

Come già enunciato nella circolare n. 20/2013 il Provvedimento 

2013/94908 del 2 agosto 2013 del Direttore dell’Agenzia delle Entrate e le 

Istruzioni di compilazione del Modello, pubblicate sul sito dell’Agenzia delle 

Entrate in data 11 ottobre 2013, hanno definito le modalità tecniche e i 

termini relativi alla Comunicazione delle operazioni rilevanti ai fini IVA 

(art.21 D.L. 78/2010 c.d. Spesometro). 

 

Si rimanda alla circolare precedente circa i soggetti obbligati e le 

operazioni da comunicare. 

 

 Si ricorda che la Comunicazione deve essere presentata 

esclusivamente in via telematica utilizzando il servizio telematico Entratel o 

Internet (Fisconline) o avvalendosi degli intermediari abilitati di cui all’art. 3, 

comma 2 bis e 3 del Dpr 322/98. 

 

Per il periodo d’imposta 2013 le comunicazioni dovranno essere 

presentate nel rispetto delle seguenti scadenze: 

� Contribuenti che effettuano la liquidazione Iva mensile entro il 10 

aprile 2014; 
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� Contribuenti che effettuano la liquidazione Iva trimestrale entro il 22 aprile 2014. 

 

La periodicità della liquidazione Iva, al fine di stabilire il termine per l’invio della comunicazione, va 

verificata con riguardo alla situazione del contribuente nell’anno in cui avviene la trasmissione del 

modello. 

 

Ricordiamo che il Provvedimento del 2 agosto 2013 ha indicato due modalità di presentazione della 

Comunicazione: in forma “analitica” o in forma “aggregata”. 

L’opzione è esercitata direttamente nel modello ed è vincolante per tutta la Comunicazione e per 

eventuali invii sostitutivi. 

 

 

Per i Clienti che hanno affidato allo Studio la tenuta della contabilità, gli adempimenti saranno 

predisposti ed inviati dallo stesso.  

I Clienti che gestiscono invece in proprio la contabilità sono invitati a segnalare allo Studio l’intenzione di 

avvalersi del servizio di predisposizione e di invio telematico della Comunicazione polivalente ed inviare 

entro il 28 marzo 2014 la documentazione.  

 

 

Con l’occasione inviamo i nostri migliori saluti. 

Studio Triberti Colombo & Associati 


